

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (9618)

Вторник, 1 февраля 1955 года.

Цена 20 коп.

## ВАЖНЫЙ ПЕРИОД В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

В Российской Федерации в обстановке большого политического подъема прошла регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета республики и местных Советов депутатов трудящихся.

С исключительным единодушием окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Н. А. Буданкина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первушина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрированы также руководители республиканских советских организаций, партийные работники, передовые люди промышленности и сельского хозяйства, выдающиеся деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В нашей области кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР окружными избирательными комиссиями зарегистрированы: по Томскому городскому избирательному округу № 620 — заслуженный деятель науки, лауреат Сталинской премии, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, профессор доктор Д. А. Яблоков; по Томскому сельскому избирательному округу № 621 — переводчик рабочих подлинникового завода Н. С. Колбас; по Асиновскому избирательному округу № 622 — председатель областного ЦО П. Ф. Васильев; по Шегарскому избирательному округу № 623 — председатель колхоза имени Жданова, Красноярского района, Е. Н. Барышник; по Большеарскому избирательному округу № 624 — преподавательница колхозной средней школы № 1 Н. Д. Попова.

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями и кандидаты в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся, районных и городских Советов.

В нынешней избирательной кампании, как и на всех предыдущих выборах, Коммунистическая партия выступает в блоке с беспартийными. Среди кандидатов в депутаты Советов мы видим и коммунистов и беспартийных, наряду с партийными и советскими работниками — передовиков предприятий промышленности, колхозов и МТС, лучших представителей советской интеллигенции.

Это наглядно характеризует последовательный демократизм советского строя, создавшего все условия для творческого роста и проявления способностей трудящихся.

Сейчас, когда окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатов в депутаты, начался новый, очень важный период в избирательной кампании — агитация за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и в местные Советы.

Отвественна и почетна в этом деле роль доверенных лиц, избранных на окружных предвыборных совещаниях. Они обязаны рассказать избирателям о трудовой и общественно-политической деятельности кандидатов в депутаты, агитировать за избранье в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В нашей области сейчас проходят встречи кандидатов в депутаты с избирателями. В своих выступлениях на них доверенные лица знакомят трудящихся с биографиями кандидатов. Эти встречи имеют большое значение также и потому, что на них избиратели лич-

но знакомятся с кандидатами в депутаты, имеют возможность непосредственно высказать им пожелания и критические замечания в адрес местных Советов. Это будет способствовать дальнейшему улучшению работы советских органов.

В эти дни усилены агитационную работу среди трудящихся многие агитколлективы и агитуниты. В селе Чердаки, Зырянского района, агитация среди избирателей ведут 40 агитаторов агитколлектива чердакской территориальной партийной организации. Они регулярно проводят беседы на общественно-политические темы в полеводческих бригадах, на животноводческих фермах колхоза имени Калинина, в домах колхозников.

Избиратель М. Монахов из Молчановского района пишет, что хорошо работает агитунит в с. Захаровка. Здесь регулярно проводятся беседы и доклады, организуются громкие чтения газет и журналов, выступления коллективов художественной самодеятельности.

В городе Томске агитаторы агитколлективов партийных организаций, фабрик, спичечной фабрики «Сибирь», дрожжевого завода и ряда других проводят беседы о кандидатах в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Проводя агитацию за кандидатов в депутаты, пропагандисты, агитаторы, доверенные лица глубоко разъясняют трудящимся мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на дальнейший мощный расцвет экономики, науки и культуры Родины, на неуклонное повышение благосостояния нашего народа, на борьбу за мир во всем мире. Они знакомят избирателей с избирательным законом, разъясняют основные принципы Конституции СССР и Конституции РСФСР, на живых конкретных примерах показывают советским людям решающие преимущества советского общественного и государственного строя перед капиталистическим строем.

Успех предвыборной агитации всецело определяется ее идейно-политическим содержанием. Партийные организации должны добиваться того, чтобы каждая массовая мероприятие, проводимое среди избирателей, способствовало повышению политической сознательности и активности трудящихся.

Своей агитационно-пропагандистской работой агитатор и пропагандист должны мобилизовать трудящихся на активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

Нет сомнения в том, что подготовка к выборам является в яркую демонстрацию морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР и животворного советского патриотизма трудящихся. Советские люди еще теснее сплотятся свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Нет сомнения в том, что и на предстоящих выборах нерушимый блок коммунистов и беспартийных одержит новую блестящую победу.

Оказывая большое доверие кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных, избиратели твердо убеждены в том, что они с честью оправдают это доверие, всегда будут на высоте положения, будут неустанно бороться за превращение в жизнь мудрой политики Коммунистической партии и Советского правительства, за дело коммунизма.

Издание отдельной брошюры сообщения ЦСУ при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельную брошюру сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году».

Брошюра издана массовым тиражом. (ТАСС).

### ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

№ 620

## Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Д. Д. Яблокова с избирателями

В клубе завода режущих инструментов состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР профессора доктора Д. Д. Яблокова с избирателями.

На собрании выступил доверенное лицо тов. Миллиных.

— 27 февраля 1955 года, — говорит он, — состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Подготовка к выборам проходит в обстановке дальнейшей борьбы советского народа за новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, за дальнейший подъем культуры и благосостояния трудящихся. Об успехах коммунистического строительства в нашей стране свидетельствует недавно опубликованное сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за 1954 год.

Подготовка к выборам проходит в условиях последовательной борьбы Советского государства за ослабление международной напряженности, за укрепление мира между народами. Ярким доказательством этого является Заявление Советского правительства по германскому вопросу, Указ Президиума Верховного Совета СССР о прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией.

Подготовка к предстоящим выборам в Советы вызвала большой трудовой и политический подъем среди трудящихся. Коллектив завода режущих инструментов развернул социалистическое соревнование за выполнение производственной программы двух месяцев с 27 февраля 1955 года.

Тов. Миллиных рассказал о жизненном и трудовом пути кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Яблокова.

В заключение тов. Миллиных призвал избирателей 27 февраля — в день выборов в Советы — прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных тов. Д. Д. Яблокова.

Молодой избиратель, рабочий тов. Азаров, также призвал избирателей голосовать за тов. Яблокова. Он ставит вопрос о необходимости улучшения физкультурно-спортивной работы и строительства нового стадиона в Кировском районе.

На собрании выступили также тт. Паатов и Студилков.

Тепло встреченный собравшимися выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Яблоков. Он поблагодарил избирателей за высокое доверие, которое оказали ему трудящиеся Томского городского избирательного округа № 620, выдвинув его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Тов. Яблоков заверил избирателей, что он приложит все силы, чтобы оправдать их доверие.

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ Предприятия комбината „Томлес“ досрочно выполнили январский план

Коллективы лесозаготовительных предприятий комбината «Томлес», активно участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы, добились первых успехов в выполнении принятых обязательств. Они досрочно завершили январский план заготовки и рыбки древесины.

Передовики социалистического соревнования — коллективы Красноярского, Бакчарского, Ергайского, Молчановского, Парабельского, Нарбикского, Томского, Бегежского, Зырянского, Средне-Чулымского, Чанского, Пышкино-Троицкого, Нибельского лесхозов — значительно перевыполнили январское задание.

31 января предприятия комбината «Томлес» произвели вывозку леса сверх месячной программы.

По примеру колхозников сельхозартели «Бомомолец», Асиновского района, колхозники нашего колхоза, подчитав свои возможности, обязались выполнить задание по заготовке и вывозке леса досрочно, к 15 февраля.

Правление колхоза утвердило бригаду лесозаготовителей, обеспечив возчиков и лесорубов всем необходимым. В первые же дни работы в лесу выяснилось, что бригадир лесозаготовителей Дмитрий Постников не справился со своими обязанностями. Правление колхоза учло это и назначило бригадиром молодого, инициативного колхозника Леонида Трубочева. Дело улучшилось, но темы были такие, что бригада только к концу февраля могла

выполнить сезонное задание. Надо было ускорить вывозку леса.

Долгое время возчики делали в день по одному рейсу, и это считалось нормальным. Мы побеседовали с возчиками, оказалось, что при правильной расстановке сил можно делать в день по два рейса. Наши расчеты оправдались, вывозка ускорилась.

Так, постепенно улучшая организацию труда бригады, мы пришли к выводу, что сможем выполнить сезонное задание к 15 февраля и дать много леса сверх плана.

В. КРОМИН,  
председатель колхоза имени Ворошилова,  
Шегарского района.

## Выполнили квартальный план

В социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы больших успехов добились рыбаки колхоза «Красная Толь», Томского района. В последние дни января они завершили выполнение задания на первый квартал. Сверх квартального задания сдано государству 140 пудов рыбы.

Лучших результатов на промысле добились рыбаки тт. Расторгуев, Коваленко, Имагулов, которые систематически выполняют до полутора норм. Каждый из них сдал сверх квартального задания 18 пудов рыбы.

Сейчас члены артели добывают рыбу в счет второго квартала. Они решили ознаменовать день выборов значительным перевыполнением плана.

Вятыче обязательство успешно выполняются. Колхоз «Магнитстрой» квартальный план выполнил на 50 процентов, колхоз имени Кагановича — на 47 процентов.

Борются за перевыполнение плана рыбодобычи

Колхоз имени Кагановича, Васюганского района, за перевыполнение плана рыбодобычи в 4 квартале 1954 года получает премию-надбавку в сумме 17 тысяч 700 рублей. Примерно такую же сумму за перевыполнение плана рыбодобычи получают колхозы имени Ворошилова и «Магнитстрой».

Эти колхозы выступили инициаторами социалистического соревнования. Они взяли обязательство — выполнить квартальный план рыбодобычи ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Вятыче обязательство успешно выполняются. Колхоз «Магнитстрой» квартальный план выполнил на 50 процентов, колхоз имени Кагановича — на 47 процентов.

## Беседа В. М. Молотова с американскими журналистами В. Р. Херстом и Кингсбери Смитом 29 января 1955 года

Херст говорит, что он первый раз в Советском Союзе, что он очень доволен возможностью совершить это путешествие, чтобы познакомиться со страной, и что для него является приятным сюрпризом то дружелюбие, с которым его и сопровождающих его лиц повсюду встречают советские люди. Это заставляет его надеяться, что отношения между Соединенными Штатами и Советским Союзом могут значительно улучшиться и продолжать улучшаться, что было бы как в интересах этих двух стран, так и в интересах всего мира.

Молотов замечает, что нынешние советско-американские отношения таковы, что нельзя не пожелать их улучшения. Что же касается отношения советских людей к американцам, то оно всегда было дружеским.

Херст говорит, что он убежден в этом. Херст далее просит у В. М. Молотова разрешения задать некоторые вопросы, касающиеся нынешнего международного положения.

Молотов отвечает согласием. Херст говорит, что положение на Дальнем Востоке, сложившееся за последнее время, по-прежнему является наиболее важным из современных международных вопросов, и спрашивает, считает ли Молотов, что положение в районе Формозы представляет собой серьезную угрозу делу всеобщего мира.

Молотов отвечает, что положение в районе Тайваня (китайское название Формозы), которое употребляется в Советском Союзе, конечно, привлекает и должно привлекать внимание, так как оно создает напряжение на Дальнем Востоке и плохо отражается на всем международном положении, представляя угрозу нарушения мира, угрозу войны. К этому он, Молотов, не может не добавить, что, по его мнению, ответственность за это несут Соединенные Штаты ввиду их вмешательства во внутренние дела Китая.

М. Молотов говорит, что в этой связи он хотел бы напомнить Молотову недавнее заявление Иена о том, что Китай, как таковой, уже много лет не контролирует Формозу.

«Кажется, около ста лет», — добавляет Херст.

Молотов отвечает, что существует Капска декларация, подписанная США и Англией, существует и Потсдамская декларация, подписанная также США и Англией. Кроме того, существует Соглашение о капитуляции Японии, подписанное США, Англией и СССР. Согласно всем этим основным международным документам, Тайвань является китайской территорией и должен быть передан Китаю.

Это также напло свое подтверждение в заявлении президента США, сделанном позднее, в 1950 году. Получается так, — продолжает Молотов, — раньше этот остров захватили Япония, а теперь кто? — США. Таким образом, сначала одна страна лишила Китай его национальной территории, а теперь — другая.

Что касается заявления Иена, то об этом можно сказать особо.

Кингсбери Смит говорит, что Молотов известен как один из крупнейших реалистов нашего времени. Он, вероятно, понимает, что при существующих обстоятельствах маловероятно, чтобы США отказались от защиты Формозы до тех пор, пока они не сочтут, что мир на Дальнем Востоке обеспечен. Поэтому представляется возможным найти решение вопроса об угрозе миру, так сказать, в рамках реальности. В этой связи, — говорит Кингсбери Смит, — Херст хотел бы задать еще один вопрос.

Херст говорит, что Советское Правительство на Женевском совещании успешно стремилось предотвратить расширение индо-китайского конфликта. Возникает вопрос, будет ли Советское Правительство готово поступить аналогичным образом в отношении Формозы.

Молотов отвечает, что, конечно, между проблемами Индо-Китая и Китая имеются большие различия. В одном отношении позиция Советского Союза является одинаковой как в отношении Индо-Китая, так и в отношении Китая и любого другого района, а именно в том отношении, что Советский Союз заинтересован в уменьшении международной напряженности. Советский Союз готов поддержать все то, что содействует уменьшению международной напряженности. Что действительно способствовало достижению такой цели. Но надо, чтобы предлагаемые меры действительно были направлены на уменьшение международной напряженности. Вмешательство же одного государства в дела другого государства не может содействовать достижению этой цели.

В связи с замечанием о реализме он, Молотов, хотел бы добавить, что, с его

точки зрения, реалистический подход в современном Китае должен быть иным, чем тот, в котором привыкли некоторые иностранные государства в прошлом. В настоящее время в Китае объединена под управлением Центрального Правительства вся территория Китая, чего недавно еще не было. Китайский народ чувствует, что это далось ему с большими трудностями, и рассматривает это как свою большую национальную победу. Отгрохавшей той или иной части территории Китая настолько противоречит национальным чувствам китайского народа, что вызывает самый решительный протест и возмущение с его стороны. Поэтому если рассматривать положение дел с реалистической точки зрения, то надо сказать, что современный Китай это такое государство, которое, как никогда, требует уважения его национальных прав и интересов. Только при таком подходе и понимании этого, отношения с Китаем будут развиваться с пользой для обеих сторон. Что касается Советского Союза, то он развивает свои отношения с Китаем на основе равноправия, дружбы и учета взаимных интересов, что дает положительные результаты.

Кингсбери Смит говорит, что как он, так и Херст понимают советскую позицию в этом вопросе. Однако кажется, что наиболее острая проблема заключается в том, чтобы найти какое-нибудь решение, будь то временное, которое пошло бы опасности распространиться и превратиться в пожар, могущий поставить под угрозу всеобщий мир.

Молотов отвечает, что Китай никому не угрожает и было бы хорошо, если бы и ему никто не угрожал. Это то, что больше всего нужно для укрепления мира и установления нормальных отношений в районе Тайваня.

Херст спрашивает, если американское правительство использует свои добрые услуги, чтобы посоветовать своим китайским друзьям, т. е. Чан Кай-ши, стремиться к мирному урегулированию, будет ли Советское Правительство склонно поступить аналогичным образом в отношении его китайских союзников, чтобы помешать распространению пожара.

Молотов отвечает, что Херсту должно быть понятно, что правительство КНР и так называемое правительство Чан Кай-ши — это не равные стороны. Правительство КНР имеет все основания требовать, чтобы были восстановлены его законные права в отношении Тайваня. А отвергнутому китайским народом «правительству» Чан Кай-ши пора убраться в другое место и не портить отношений между государствами, как оно это делает сейчас, оставаясь при помощи США там, где оно не должно быть. Все то, что содействует решению этой проблемы, найдет поддержку у Советского Правительства.

Мы считаем, продолжает Молотов, что в интересах самих США было бы способствовать восстановлению нормального положения в районе Тайваня и всего Дальнего Востока, считаясь с реальным положением дел и с произошедшими историческими изменениями в развитии Китая и всего Дальнего Востока.

Кингсбери Смит спрашивает, какова будет позиция Советского Правительства в отношении возможности установления временного прекращения огня, примерно на месяц, чтобы содействовать выводу войск Чан Кай-ши с некоторых островов, расположенных у побережья Китая (Лан-чэнь), и чтобы избежать больших жертв, которые, вероятно с обеих сторон, если будет предпринята попытка взять все эти острова силой. Это также может содействовать тому, чтобы предотвратить опасность распространения конфликта, которое возможно при нынешнем положении дел. При этом Кингсбери Смит добавляет, что это следует рассматривать как временную меру и, может быть, как первый шаг к eventualному урегулированию всей проблемы в том случае, если не окажется возможным добиться в настоящее время постоянного прекращения огня между вооруженными силами обеих сторон.

Молотов говорит, что он может ответить на это вопросом: если Чан Кай-ши захочет отвести свои войска с каких-либо островов, то едва ли кто-нибудь будет мешать ему в этом.

Кингсбери Смит спрашивает, означает ли это, что если Чан Кай-ши решит вывести свои войска, то китайские войска, находящиеся на материке, не будут нападать на него в процессе отвода войска, а также не будут нападать на суда, которые могут быть использованы для того, чтобы содействовать этому отводу.

Молотов отвечает, что он не упомоночен говорить за правительство Китайской Народной Республики и что этот вопрос надо поставить перед китайским правительством.

(Окончание на 2-й стр.)

## Кандидаты в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся



Елизавета Никифоровна КУСКОВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 1.



Михаил Иванович НЕСТЕРОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 2.



Сергей Яковлевич ДАВЫДОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 3.



Владимир Павлович ШЕЛЯКОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 4.



Степан Адамович ПРИЦЕПА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 5.



Людмила Константиновна КУРКИНА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 6.



Василий Арсеньевич МОСКВИН — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 7.



КАЖДЕ СУТКИ—ЦИКЛ

СОРЕВНОВАНИЕ

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

29 ЯНВАРЯ

В этот день высочайшие показатели в соревновании за выполнение и перевыполнение установленного по графику цикла достигли следующие коллективы:

мастерский участок тов. ГОЛОВИНА Нибегинского лесхоза, выполнивший 1,9 цикла;

мастерский участок тов. ЗЛОБИНА Зырянского лесхоза, выполнивший 1,4 цикла;

мастерский участок тов. ГАНКОВА Нибегинского лесхоза, выполнивший 1,3 цикла;

мастерские участки гг. ДЕМАРИНА Каргасокского лесхоза, РУСИНОВА Зырянского лесхоза, ШЕХТЕРИЯ Берегавского лесхоза, выполнившие по 1,2 цикла;

мастерские участки гг. ПИКАЛОВА Ергайского лесхоза, БУГАКОВА, Красноярского лесхоза, НОВОСЕЛОВА Паральского лесхоза, РЫБИШИ Тимразевского лесхоза, ФЕДЬКО Томского лесхоза, КОРОЛЕВА и ИВАНКОВА Чапского лесхоза, ПУГАЧ Берегавского лесхоза, выполнившие по 1,1 цикла;

мастерские участки гг. ГОРБУНОВА Бакаевского лесхоза, КАВГОРОВОДА Каргасокского лесхоза, ЯТКИНА Молчановского лесхоза, ДЕСЯТНИКА и ШАВАРИШИНА Берегавского лесхоза, выполнившие по 1 циклу.

Ряд мастерских участков, располагающих возможностями не только выполнять, но и перевыполнять график цикличности, не используя этих возможностей. Например, 29 января мастерские участки гг. Германа, Мангеева и Крыженко Ергайского лесхоза, Нугарас Берегавского лесхоза, Аношко Тегульдетского лесхоза выполнили суточный график лишь на 90 процентов, а мастерские участки гг. Майска Колпашевского лесхоза, Банникова Нибегинского лесхоза, Евдокимова Тимразевского лесхоза, Егорова Лайского лесхоза, Матюшечкина Судного лесхоза, Чульмисова Зырянского лесхоза — на 80 процентов.

Большинство коллективов, работающих по графику цикличности, в этот день не только выполняло, но и перевыполняло количество древесины. Наиболее отсталыми коллективами, которыми руководит мастера т. Нечинский и Шаранов Алтайского лесхоза, Валугера Колпашевского лесхоза, Смыченко Нибегинского лесхоза, Покетин Чапского лесхоза, Пулков Зырянского лесхоза, Шеренас, Машкин, Кипшин Лайского лесхоза, Сиринов, Бурдик, Ларкин Пышнинского лесхоза.

Отстающие мастерские участки находятся в таких же условиях, как и перевыполняющие. Однако они систематически не выполняют графика цикличности и из-за этого не получают больше количества древесины. Им, несмотря на это, не оказывается внимание со стороны руководителей предприятий, не изучаются причины недостатков и не принимаются меры к их быстрейшему устранению.

Каждый мастерский участок, где заготовка леса ведется по цикличному методу, может и должен изо дня в день не только выполнять, но и перевыполнять установленный объем лесосеки работ. Требуется строгий контроль за работой каждого коллектива со стороны администрации, партийных и профсоюзных организаций лесхозов, повседневную оказывать всестороннюю помощь отстающим коллективам.



В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся высокопроизводительный слесарь-инструментальщик цеха № 3 завода «Сибэлентромотор» А. Н. Губин. Он досрочно закончил пятилетнюю норму и сейчас уже работает в счет 1957 года. Каждый день он выполняет норму на 200 — 250 процентов.

Тов. Губин предложил новый вид заточки зубьев пилы для резки металла. Это дало возможность ускорить резание и повысить стойкость инструмента. На снимке: А. Н. Губин. Фото Ф. Хитриновича.

ИЗ КОНТОРЫ В ЦЕХ

В этот день Серафима Латышева, придя утром на завод, не пошла, как обычно, в бухгалтерию, а направилась в отдел технического контроля. Здесь ее встретил начальник отдела. Она указала Латышевой ее рабочее место, познакомила с опытным бравером Лидией Ананьевой, которая должна была помочь Латышевой овладеть новой специальностью. Началась смена, и Серафима вместе с Ананьевой стала проверять качество вальцов, двигающихся по конвейеру. Ананьева подробно объяснила новой работнице, на что следует обращать особое внимание при определении сорности вальцов, как отмечать недостатки в продукции.

Серафима Латышева была оператором в бухгалтерии завода резной обуви. В декабре прошлого года она перешла на производство. Ей предложили выбрать любую профессию. Серафима решила стать бравером. С тех пор пошел второй месяц. Латышева уже работает самостоятельно, перевыполняет норму, изучает специальную литературу, чтобы иметь теоретическую подготовку по своей профессии. Ей помогают начальники смены Семеновичев, подруги по работе. Заработная плата Латышевой на новом месте уже сейчас несколько выше той, которую она получала в бухгалтерии.

Перешла на работу в цех и бывшая техник по учету производства Лангина. Она стала мастером закройно-мазочного цеха, успешно осваивая избранную специальность. Начальник цеха производства Л. Пеханич стала работать на одном из участков 14 цеха.

Администрация завода, партийная и профсоюзная организации в большинстве случаев внимательно подошли к переходу высвобождаемых из аппарата работников на производство. Учитывается желание

работников овладеть какой-либо профессией, создаются условия к тому, чтобы они быстрее приобрели производственную специальность.

Но нельзя сказать, что в этом деле нет недостатков. Молодой специалист Оравин, занимавший ранее должность инженера по подготовке кадров, сейчас работает мастером ремонтно-механического цеха. Прочие месяцы с тех пор, как она перешла на производство, но ни руководства завода, ни комсомольская организация не поинтересовались, как справляется со своими обязанностями молодой специалист, какие трудности она испытывает, какие перспективы открывает перед ней новая работа.

Со специалистом Бручевской, которая перешла на должность бригадира по производству проб в центральной заводской лаборатории, также никто из руководства завода не поинтересовался о ее новой работе. Назначение на новую должность она получила... от табельщика.

Всего по заводу на производство перешло 10 человек, высвобождаемых из административно-управленческого аппарата. Экономия по фонду заработной платы на административно-управленческой аппаратуре составит 95 тысяч рублей в год. Но на заводе имеются значительные резервы возможности для дальнейшего перехода служащих на производство. Например, здесь организовано машинно-счетное бюро, и это позволит высвободить для перехода на производство многих счетных работников в цехах. Есть и другие резервы для дальнейшего перехода служащих на производство. Следует только правильно и продуманно использовать работников, переходящих на производство, более внимательно помогать им.

И. СИНЯЕВА.

Соревнование лыжников спортивного общества «Медик»

В районе поселка Степановки закончились соревнования лыжников спортивного общества «Медик» Сибирского и Дальнего Востока. В соревнованиях приняли участие 69 лыжников Омской, Томской, Новосибирской, Кемеровской областей, Красноярского и Алтайского краев и Бурят-Монгольской АССР.

В результате упорной борьбы первенство завоевали лыжники Томского областного совета спортивного общества «Медик». Последующие места заняли спортсмены гг. Омска, Новосибирска, Красноярска, Алтайского края, г. Кемерово, Бурят-Монгольской АССР.

Эстафетный бег 4x5 километров выиграла команда г. Томска в составе Сухоревой, Курочкиной, Безмятежных и Мирваской. В эстафете 4x10 километров лыжники г. Омска в составе Барановского, Павлова, Катайцева, Живодорова.

Тонку на 5 километров выиграла Мирваская (г. Томск). Она же показала лучшее время на дистанции 10 километров. Тонку на 18 километров выиграл Живодоров (г. Омск), а на 30 километров — Слезнев (г. Новосибирск).

Победители награждены ценными призами.

ататорских классов, поэтому некому давать волю избирателей. Советское общество спаяно нерушимым морально-политическим единством и беспримерной в истории дружбой народов. Оно тесно сплочено вокруг Коммунистической партии, политика которой составляет живленную основу советского общества. Выборы у нас проходят в обстановке дружественного сотрудничества советских людей, их взаимного доверия и дружбы.

Примеру СССР следуют страны народной демократии Европы и Азии. Общественный и государственный строй этих стран обеспечивает проведение действительно свободных всеобщих, равных и прямых выборов при тайном голосовании.

Предстоящие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся, поднимут работу органов советской государственной власти на новую, более высокую ступень, повысят их роль в борьбе за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины и укрепление могущества Советского социалистического государства. Поэтому организованное проведение выборов составляет важнейшую политическую задачу партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, всей нашей общественности.

Коммунистическая партия выступает за предстоящих выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся, как и на прошлых выборах, в блоке, в тесном единении с беспартийными. На всех предстоящих выборах блок коммунистов и беспартийных неизменно одерживал победу. Нет сомнения, что и на предстоящих выборах советские люди единодушно отдадут свое голоса за кандидатов неуправляемого блока коммунистов и беспартийных.

А. КИМ, кандидат юридических наук.

Письма в редакцию

Правление колхоза все обещает...

Продуктивность скота на нашей молочно-товарной ферме очень низка. В прошлом году, например, надой на каждую фуражную корову составил менее 1.000 литров молока. Правление колхоза не заботится об улучшении условий содержания скота в зимнее время.

Скот зимует в плохо отремонтированных, холодных помещениях. В колхозе заготовлено много силоса, но скармливать его скоту в подобных помещениях нельзя, так как он через несколько минут застывает. Концентраты для кормления скота не выделяются. Водой находится на речке. Неудивительно, что суточные надой молока на нашей ферме сейчас резко снижались.

На все наши просьбы обеспечить лучшие условия для проведения зимовки скота члены правления отвечают:

— Дайте срок, наладим положение на ферме.

Пора уже руководителям нашего колхоза перейти от пустых обещаний к делам.

М. КОЛЕСНИКОВА, колхозница имени Свердлова, Колпашевского района.

Бездушный руководитель

Меня вызвали к больной. После ее осмотра я пришла к выводу, что больную нужно немедленно направить в больницу, находящуюся в 25 километрах. Женщина была в очень тяжелом состоянии — беспрерывная потеря крови в течение трех часов.

С просьбой предоставить транспорт для срочной госпитализации больной я обратилась по телефону к директору Ергайского лесхоза тов. Вилфдемскому.

Директор мне ответил, что транспорта нет и надо оказывать помощь на месте. Я объяснила тов. Вилфдемскому, что необходимо вмешательство специалиста, что положение очень серьезное. Директор повелел трубку и сказал:

— Я занят!

Но я продолжала настаивать, предлагая увезти больную на мотоколяске.

— Ну, если вы так настойчиво требуете — поезжайте, но мотоколяску пойдете за ваш счет.

Я согласилась. Больную погрузили на мотоколяску с лесом и повезли в больницу со скоростью 10 километров в час.

Этот случай является исключением. Подобное отношение к рабочим типично для тов. Вилфдемского. Можно привести в качестве примера еще такой случай. Недалеко от лесхоза есть маленькая деревушка. Я оказала ей первую помощь и вновь попросила у директора, чтобы ее на мотоколяске отвезли в больницу. Мне опять пришлось услышать его ругань и бранные слова.

Тов. Вилфдемский так относится не только к больным рабочим. В общежитиях, где живут рабочие, печи не отремонтированы. Нет сушилок. Двери общежитий не утеплены.

Подобное отношение к здоровью рабочих со стороны руководителя недопустимо.

А. СЕНДЕРОВИЧ,

заведующая медпунктом поселка Лесной, Ергайского лесхоза.

Пешком вдоль трамвайного пути

Рабочие завода «Сибэлентромотор» и других предприятий, расположенных вблизи станции Томск-1, часто опаздывают на работу или вообще вынуждены идти домой пешком после работы. Значительная доля вины за это ложится на работников трамвайного треста. Чтобы понять, насколько еще плохо работает наш трамвай, достаточно проследить его работу в течение нескольких дней.

20 декабря рабочие, которые окончили работу в час ночи, не дожидаясь трамвая, 21 декабря трамвай пришел почти своевременно, но полчаса стоял на остановке «Тверская» и довез пассажиров лишь до площади Батенькова, повернув оттуда в трамвайный парк.

22, 23 и 24 декабря трамвай работал нормально.

25 декабря ожидание трамвая оказалось напрасным, и мы запоздали вдоль трамвайного пути, ругая неадекватных руководителей трамвайного треста, которые не могут наладить нормальной работы трамвая.

Надо добиться, чтобы трамвай ходил строго по графику.

Особое внимание надо обратить на работу трамвая с 12 часов ночи, когда автобусное движение прекращается, и трамвай становится единственным видом транспорта, обслуживающим трудящихся.

И. ТАРАСКИН.

Нарушают трудовое законодательство

С половины августа до конца октября 1953 года я по советничеству выполнял обязанности старшего лесничего Шегарского лесхоза. Но закону о труде, за время замещения мне согласно начисляли зарплату из расчета ставки старшего лесничего, т. е. из оклада 1.000 рублей в месяц, а мне начисляли только мою основную зарплату — 700 рублей.

Об этом я заявил директору лесхоза И. Литвенко. Он предложил бухгалтерии выдать мне эту разницу.

Однако главный бухгалтер тов. Кусков не выполнил его указание. После этого я недал заявление в распорядочно-хозяйственную комиссию, которая вынесла решение о выплате мне разницы за 73 рабочих дня, но это не сделала.

Бухгалтер Кусков считает, что то, что он сказал, «закон». Не пора ли этого нарушителя советских законов призвать к порядку.

В. БОРВКОВ.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОМЫСЛОВЫХ АРТЕЛЕЙ И МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Больше товаров народного потребления и продовольствия из местного сырья

За последние годы местная и кооперативная промышленность нашей области значительно выросла, укрепилась ее материально-техническая база. Многие предприятия местной промышленности, промышленности продовольственных товаров и артели промысловой кооперации оснащены современной техникой и способны выпускать сложные изделия высокого качества. В 1954 году предприятия местной промышленности и артели промысловой кооперации выпустили продукции народного потребления на 438 миллионов рублей. Это на 62 процента больше, чем в 1950 году. В 1955 году намечено увеличить выпуск продукции предприятиями местной и кооперативной промышленности до 500 миллионов рублей.

В системе местной и кооперативной промышленности области 178 предприятий, которые выпускают 83 вида изделий домашнего обихода, хозяйственного инвентаря, строительных материалов и продовольственных товаров. С каждым годом расширяются производственные мощности предприятий. За четыре года пятая пятилетки в местную и кооперативную промышленность вложено около 50 миллионов рублей. Сейчас в области нет районов, где бы не было предприятий местной промышленности и промышленности кооперации. В них работает более 10 тысяч человек.

Однако, несмотря на ежегодное увеличение выпуска продукции, возрастающие потребности населения в товарах широкого потребления удовлетворяются местной и кооперативной промышленностью области еще плохо. В общем объеме товарооборота области изделия местной и кооперативной промышленности занимают весьма незначительное место. Очень медленно растет выпуск продукции из местного сырья. Многие предприятия и артели работают до сих пор на привозном сырье.

В 1954 году выпуск продукции из местного сырья составил 30 процентов. Это на 5 процентов меньше, чем в 1953 году, и на 6 процентов меньше 1952 года. Этот факт свидетельствует о том, что у руководителей облисполкома и облисполкома, а также у руководителей предприятий и артелей не хватает воли и настойчивости, чтобы покончить с этим.

Наша область имеет огромные запасы леса, минерального, продовольственного сырья. Мы имеем большие возможности для увеличения выпуска продовольственных товаров из местного сырья. На территории области можно заготавливать малину, смородину, рябину, чернику, клюкву, бруснику, черемуху, боярышник и перерабатывать эти ягоды на варенье, соки, плодово-ягодные вина и т. д. В области можно заготавливать до 10 видов грибов, а также цыплев, дикий лук.

Из обильных площадей лесов нашей области кедровые леса занимают 18 процентов. Однако сбор кедрового ореха и переработка его на кедровое масло местной промышленностью продовольственных товаров и обкомхозом не организованы. В 1951 году кедрового ореха было заготовлено 488 тонн, а в 1954 году только 52 тонны. В области 500 тысяч гектаров плодородных земель, из которых около половины представляют пойменные и таежные озера, не используемые предприятиями государственного рыбтреста. Они могут облагоустроены предприятиями местной и кооперативной промышленности. Однако вылов рыбы занимается только две артели облисполкома и несколько райпищеккомбинатов. За минувший год они выловили всего 500 центнеров рыбы.

Вместо того, чтобы ежегодно увеличивать сбор и переработку ягод, грибов, орехов, вылов рыбы и добычу мяса диких животных и птиц, предприятия промышленности кооперации и артели промышленности продовольственных товаров идут на скупку сырья и сбор дикорастущих. В общем объеме выпуска продукции райпищеккомбинатов в 1954 году выпуск продукции из местного сырья составил всего 38 процентов.

Используя большие ресурсы пищевого сырья в нашей области, развивая пчеловодство и овцеводство, откармливая свиней на отходах производства пищевых предприятий, выращивая ранние овощи в теплицах и парниках, в районах можно

очень хорошо развивать пищевую промышленность.

Однако райпищеккомбинаты имеются только в 13 районах области. Нет ни одной пищевой артели промышленности кооперации, организующей сбор и переработку естественного продовольственного сырья или заготовку мяса диких животных и птиц, а также лов рыбы в местных водоемах, разведение пчел и выращивание ранних овощей. Это свидетельствует о том, что областная и районная промышленные ведомства и районные организации недооценивают значение местного сырья для производства продовольственных товаров.

В системе местной и кооперативной промышленности 135 предприятий занимаются деревообработкой. Между тем, в области в 1954 году было завезено из других областей на 1,5 миллиона рублей мебели, 1.700 детских санок, на 130 тысяч рублей деревянных игрушки, 50 тысяч ученических ручек. В область завозятся деревянные лопаты, топоры, телеги, черенки для метал и лопат и другие изделия из дерева.

Это — результат неумелого использования огромных сырьевых богатств, которыми располагает наша область для производства предметов из дерева. В 1954 году предприятия местной промышленности и промышленности кооперации план по производству мебели выполнили лишь на 63 процента и недодали населению области мебели почти на 6 миллионов рублей. План по производству обзона инвентаря выполнен на 75 процентов, а выпуска кирпича — на 84 процента. В области, имеющей много миллионов кубометров запасов березы, трудно купить дугу (настоупную, а не клеювую), детские гнутые санки, ручную грузовую тележку и другие изделия из березы. Не всегда можно приобрести ваточку для засолки овощей и для ваты.

Лесные богатства нашей области дают широкие возможности для развития лесохозяйственной промышленности, выработки химического сырья и продукции хозяйственного назначения: смолы, дегтя и других. Однако выпуск лесохимической продукции с каждым годом сокращается, и в общем объеме производства промышленности кооперации он занимает в 1954 году около 4 процентов, снизившись почти в три раза по отношению к 1950 году.

Мы имеем возможность значительно увеличить производство местных строительных материалов. Во многих районах области имеется глина для производства кирпича, а в ряде районов есть месторождения известняка, известковых туфов для производства силикатного кирпича, месторождения строительного камня высокой прочности, высококачественные строительные пески, глина для производства керамических изделий.

Задача руководителей местной и кооперативной промышленности состоит в том, чтобы в ближайшее время построить в районах области кирпичные заводы и организовать производство известки в широких масштабах, добычу камня для строительных и дорожных работ, производство строительных деталей и конструкций.

Местная и кооперативная промышленность должна широко использовать отходы производства предприятий союзной и республиканской промышленности. Из отходов государственной промышленности производится более 60 изделий, в том числе: пуговицы, елочные игрушки, детская мебель, бельевая резина, техническая вата, шифа, краски, железобетонные изделия и т. д. Однако используются они далеко не полностью. План выпуска продукции из отходов производства в 1954 году выполнен лишь на 65 процентов. Следует увеличить ассортимент продукции из отходов производства крупной государственной промышленности.

Ведя резервы местного сырья для производства товаров народного потребления в нашей области, мы должны их использовать в полной мере, чтобы выпонить задачу, поставленную партией и правительством, — больше производить товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья для массового удовлетворения постоянно растущих потребностей трудящихся.

Л. БЕЛОГЛАЗОВ, председатель Томского обплана.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИЙ

„Своя рука—владыка“

Под таким заголовком в № 6 газеты «Красное Знамя» от 9 января был опубликован материал о неправильном отношении к критике начальника Томской пассажирской автотранспортной конторы тов. Станченко. Как сообщила нам секретарь Кировского райкома КПСС тов. Н. Сланко, матери

ал был обещан на бюро райкома КПСС 13 января. Директору автобазы тов. Станченко указано на его неправильное поведение. Бюро райкома КПСС предупредило тов. Станченко, что в случае повторения подобных фактов он будет привлечен к более строгой партийной ответственности.

„Бюрократическое отношение к жалобам трудящихся“

Под таким заголовком в № 7 газеты «Красное Знамя» за 11 января была помещена корреспонденция, в которой рассказывалось о бюрократическом отношении к жалобам трудящихся со стороны некоторых руководителей работников областного совета. За невнимательное отношение к

проверке жалоб трудящихся начальнику организационного отдела областного совета тов. Хохлову объявлен выговор. Заместитель председателя правления областного совета тов. Жидоморов и проверявшая одну из жалоб тов. Воронова строго предупреждены.

По следам неопубликованных писем

Группа жителей поселка Чулымск г. Томска обратилась в редакцию с жалобой на волеизъявление и подделку документов в электростанции. Неоднократные их обращения в горэлектростанцию не дали положительных результатов.

В письме на имя редакции сообщалось о серьезных недостатках в работе чайной № 1 г. Томска.

Районное управление «Томскэнерго» сообщило редакции, что поселок Чулымск в настоящее время в электростанции подкачку. Инспектор энергосбыта Арестов за неправильные действия при исполнении служебных обязанностей с работы уволен.

Директор треста столовых тов. Новиков сообщил редакции, что директор чайной № 1 Воробьев и его заместитель Сиротин за развал работы чайной и злоупотребление служебным положением из системы треста уволены.

Заявление Совета министров Германской Демократической Республики в связи с прекращением состояния войны между Советским Союзом и Германией

БЕРЛИН, 30 января. (ТАСС). Агентство АН передало следующее сообщение в редакцию печати при премьер-министре Германской Демократической Республики: Совет министров Германской Демократической Республики опубликовал следующее заявление по поводу Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25 января 1955 года: Указ Президиума Верховного Совета СССР от 25 января 1955 года является новым убедительным доказательством того, что Германия может прийти к миру и стабильному будущему только в том случае, если она решит разорвать парижские военные соглашения и создать миролюбивую и демократическую Германию. Указ является новым большим шагом к мирному воссоединению Германии и к предоставлению полного суверенитета всему немецкому народу. Аденауэр пытается также и в этом жизненно важном вопросе, как в вопросе о проведении общегерманских свободных выборов, обмануть немецкий народ. Он утверждает, будто бы Указ не содержит ничего нового и не имеет значения для развития Германии, поскольку западные державы сделали подобное заявление еще в 1951 году. При этом Аденауэр забывает сказать о том, что заявление западных держав от 1951 года о прекращении состояния войны должны были служить лишь подготовкой новой войны и созданию европейской армии, главный удар которой направлен на Восток. Эти намерения осуществляются сегодня с помощью парижских соглашений. Заявление Советского Союза о прекращении состояния войны направлено не к созданию односторонних военных союзов, а к тому, чтобы после отклонения бундестагом парижских соглашений открыть путь к немедленному установлению дружественных отношений между всем немецким народом и Советским Союзом. Заявления западных союзников несомненно с национальными интересами немецкого народа, так как они служат лишь углублению раскола Германии. Оккупация Германии примет вследствие парижских соглашений характер военной

интервенции, которая будет продолжаться до 1998 года, и Западная Германия тем самым будет полностью лишена суверенитета. Указ Президиума Верховного Совета СССР, напротив, кладет конец всему, что связано с гитлеровской войной, и дает всему немецкому народу возможность строить свое будущее в мире и свободе. Указ дает возможность федеральной республике немедленно установить с Советским Союзом нормальные отношения, если она этого пожелает, и после отклонения парижских соглашений немедленно предпринять совместные с Германской Демократической Республикой приготовления к проведению свободных демократических общегерманских выборов. Эти выборы могут состояться еще в 1955 году и тем самым ошутливо приблизить мирное воссоединение Германии. Такое мирное воссоединение даст возможность Германии освободиться от агрессивных военных союзов и путем присоединения к общепвропейскому договору о безопасности внести свой вклад в дело сохранения мира в Европе. Общегерманские свободные выборы создадут, кроме того, основу для заключения мирного договора со всей Германией и, следовательно, предпосылку для быстрого вывода всех оккупационных войск из Германии. Эта большая историческая возможность остается для немецкого народа открытой и осуществимой. Кто не хочет ее понять, тот совершает преступление перед будущим поколением немецкого народа. Германская Демократическая Республика борется поэтому всеми силами против парижских соглашений и в случае ратификации она с еще большей энергией будет выполнять свой долг как защитница мира всей Германии. Как оплот мира и мирного воссоединения она сделает все, чтобы продолжить эту часть Германии от порабощения германским милитаризмом и империализмом. Германская Демократическая Республика использует все силы, которые придает ей дружественные отношения с Советским Союзом и всеми другими государствами лагеря мира для того, чтобы преградить Аденауэру путь к войне.

Письмо заместителя постоянного представителя СССР в Совете Безопасности А. А. Соболева председателю Совета Безопасности Л. Мунро

НЬЮ-ЙОРК, 30 января. (ТАСС). Сегодня заместитель постоянного представителя СССР в Совете Безопасности А. А. Соболев направил председателю Совета Безопасности Л. Мунро письмо следующего содержания: «Вмешательство Соединенных Штатов Америки во внутренние дела Китая и расширение за последние время агрессивных действий США против Китайской Народной Республики в районе Тайваня увеличивают напряжение на Дальнем Востоке и усиливают угрозу новой войны. В связи с этим Совету Безопасности надлежит принять немедленные меры к прекращению агрессивных действий США против КНР и вмешательства США во внутренние дела Китая. Соответственно я имею указание просить Вас, г-н председатель, срочно созвать заседание Совета Безопасности для обсуждения вопроса об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки в отношении Китайской Народной Республики в районе Тайваня. Прилагаю при этом проект резолюции Совета Безопасности по данному вопросу. Указанный проект резолюции гласит: «Совет Безопасности. Рассмотрев вопрос об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки против Китайской Народной Республики в районе захваченных ими островов Тайваня, Пенхуэдао и других прибрежных островов Китая, что нашло свое выражение в неспровоцированных вооруженных нападениях на города и прибрежные районы Китая со стороны контролируемых Соединенными Штатами вооруженных сил, в сосредоточении военно-морских и военно-воздушных сил США в указанном районе, а также в официальных заявлениях государственных деятелей США, содержащих угрозу применения вооруженной силы против Китайской Народной Республики; Считая, что указанные действия США представляют собой агрессию в отношении Китайской Народной Республики и находятся в явном противоречии с обязательствами, взятыми США по соответствующим международным соглашениям в отношении Тайваня и других островов Китая, являющихся неотъемлемой частью национальной территории Китая; Отмечая далее, что проводимые вооруженными силами Соединенных Штатов действия в районе острова Тайвань и других китайских островов являются грубым вмешательством во внутренние дела Китая и нарушение основных принципов Устава Организации Объединенных Наций, и что эти действия являются источником напряженности на Дальнем Востоке и представляют собой угрозу миру и безопасности в этом районе; осуждает агрессивные действия Соединенных Штатов Америки против Китайской Народной Республики; предлагает правительству США принять немедленные меры к прекращению указанных агрессивных действий, а также прекратить вмешательство во внутренние дела Китая; предлагает правительству Соединенных Штатов Америки немедленно отозвать все свои воздушные, морские и сухопутные силы с острова Тайваня и из других территорий, принадлежащих Китаю; призывает не допускать военных действий в районе Тайваня с чьей бы то ни было стороны, имея в виду облегчить авиацию с островов этого района всех вооруженных сил, не подчиненных Китайской Народной Республике».

Широкая общественность осуждает агрессивные действия США на Дальнем Востоке

ПАРИЖ, 29 января. (ТАСС). Французская общественность глубоко обеспокоена агрессивными действиями Соединенных Штатов, направивших свои вооруженные силы к китайскому побережью и создающих весьма напряженное положение на Дальнем Востоке. Даже крайне правые газеты, которым обычно свойственно безапелляционно поддерживать американские военно-политические планы, на этот раз либо предпочитают отстраниться, либо вынуждены признавать, что предоставление Эйзенхауэру широких полномочий в этом вопросе вызвало противоречивые комментарии в американских и международных кругах. Газета «Монд» подчеркивает, что положение на Дальнем Востоке будет основным вопросом на предстоящей конференции стран Британской империи в Лондоне. Католическая газета «Круа» подчеркивает, что положение на Дальнем Востоке весьма обострилось после послания Эйзенхауэра конгрессу с требованием предоставить ему широкие полномочия для «обеспечения обороны» Формозы и Пескадорских островов, а также в результате прибытия американских самолетов и военных кораблей в Тайваньский пролив. Касаясь провокационных действий американского флота и авиации у берегов народного Китая, газета «Юманите» пишет: «Через лицом этих чудовищных провокаций народный Китай занял абсолютно четкую позицию: дело о Формозе является внутренним китайским делом, так как Формоза является составной частью китайской территории, и она должна быть возвращена матери-родине, несмотря на оккупацию американскими силами. Эта позиция не только соответствует китайским национальным интересам и

элементарным принципам международного права, но и является единственным средством, которое может содействовать восстановлению прочного мира в Азии... Со времени корейской войны никогда, возможно, не проявлялся так ясно преступный характер пресловутой политики «обороны» США. Никогда, возможно, так остро не была поставлена необходимость сплочения и действий всех сторонников мира». МОНТЕВИДЕО, 28 января. (ТАСС). Ряд уругвайских газет, осуждая политику США на Дальнем Востоке, указывает, что их вмешательство чревато серьезными последствиями для дела мира и безопасности народов. Комментарию специальное послание Эйзенхауэра конгрессу, газета «Трибуна популар» расценивает позицию США как агрессию против Китайской Народной Республики и требует немедленного прекращения американского вмешательства во внутренние дела Китая. То, что решение вопроса о Тайване является внутренним делом Китайской Народной Республики, вынуждена также признать буржуазная газета «Эль дия». Эта газета, в частности, признает справедливость заявления главы правительства и министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чаоу Эн-ляя о том, что Тайвань является неотъемлемой частью китайской территории и что его освобождение — это суверенное право Китая и его внутреннее дело. ЖАКАРТА, 29 января. (ТАСС). Председатель парламентской комиссии по иностранным делам Мус, выступая 28 января перед представителями печати, заявил, что Тайвань должен быть воссоединен с Китаем. Газета «Бинтанг тимур» заявляет, что США выступают в качестве агрессора в тайваньском вопросе.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Попытки США запугать китайский народ обречены на провал

Статья газеты «Женьминьжибао»

ПЕКИН, 29 января. (ТАСС). Газета «Женьминьжибао», касаясь в передовой статье агрессивных действий США, пишет, что американское правительство, с одной стороны, хочет протолкнуть через ООН план так называемого прекращения огня между КНР и кляпой Чан Кай-ши, а с другой стороны, усиливает военные приготовления и военные провокации в отношении КНР. Комментируя требование президента США Эйзенхауэра о предоставлении ему полномочий для использования вооруженных сил США в целях «обороны» Тайваня и островов Пенхуэдао, газета подчеркивает, что специальное послание президента США по этому вопросу является не чем иным, как посланием войны и грубым вмешательством США во внутренние дела КНР. Китайский народ, продолжает газета, решительно выступает и сурово осуждает эту американскую военную провокацию. Он во чтобы бы то ни стало освободит Тайвань, и если американские вооруженные силы осмелятся напасть на Китай, то китайский народ даст сокрушительный отпор. Попытки правительства США и его приверженцев осуществить так называемое «прекращение огня» между китайским народом и предательской кляпой Чан Кай-ши не выдерживают никакой критики. С предательской кляпой Чан Кай-ши, отвергнутой 600-миллионным китайским народом, должно быть покончено. Остров Тайвань, где она укрывается, должен быть освобожден, независимо от всяких разговоров о «прекращении огня». Как видно из специального послания Эйзенхауэра, указывает газета, США намерены и впредь поддерживать Чан Кай-ши. Другими словами, США будут участвовать своими вооруженными силами вместе с кайшистскими бандами в военных действиях, ведущихся в районе прибрежных островов, пытаясь путем военных провокаций помешать уничтожению гоминдановских войск на этих островах. Фактически США уже осуществляют это на деле. Американский флот курсирует в районе островов Дачэн, причем американские военные власти угрожающе заявляют, что он имеет на вооружении атомные бомбы, которые могут быть при-

менены в случае необходимости. Совершенно ясно, пишет «Женьминьжибао», что это является военной провокацией и попыткой запугать китайский народ атомным оружием. Правительство США, указывает в передовой известная решимость китайского народа освободить Тайвань, и угрозы Эйзенхауэра не запугают его. Послание Эйзенхауэра рассчитано на то, чтобы заставить ООН вмешаться во внутренние дела Китая и поддержать США в насильственной оккупации Тайваня с тем, чтобы расколоть Китай и дать возможность США захватиться на прибрежных китайских островах и расширить затем военные действия против КНР. Отмечая, что в этом послании делаются попытки представить действия США по оккупации китайской территории как необходимые для обеспечения «безопасности» США, газета подчеркивает, что это, как две капли воды, похоже на утверждения японских империалистов, которые торжесливо в 1937 году в Северо-Восточный Китай, заявляя при этом, что «Манчжурия является первой линией обороны Японии». Все сказанное доказывает, что напряженность на Дальнем Востоке исходит от США, а не от Китая, доказывает, что США насильственно оккупируют китайскую территорию, что США провели линию своей обороны на китайской территории и намерены продвинуть эту линию на континентальную часть Китая. В заключение «Женьминьжибао» пишет, что послание Эйзенхауэра имеет целью обмануть народы мира и особенно американский народ. Напоминание о последствиях монгольской политики английских и французских правящих кругов, перелоя указывая, что американские последователи этой политики вновь хотели бы навзничь на народы всего мира и в первую очередь на китайский народ величайшие бедствия. Однако китайский народ и все миролюбивые народы мира никогда не забудут уроков истории и не допустят новых преступлений. Если же поджигатели войны рискнут спровоцировать новую войну, то их вновь постигнет жестокое поражение.

В обстановке истерии и враждебных выпадов против КНР В сенате США

ВАШИНГТОН, 29 января. (ТАСС). Вчера сенат США 85 гласными против 3 одобрил резолюцию, которая позволяет президенту США использовать вооруженные силы Соединенных Штатов для так называемого «обеспечения безопасности и защиты» Тайваня и островов Пенхуэдао. Обсуждение резолюции в сенате проходило в обстановке военной истерии, враждебных выпадов и угроз по адресу Китайской Народной Республики. Выступившая сторонником этой резолюции ярким свидетелем о том, что правящие круги США стремятся к отторжению от Китая о-ва Тайваня и о-вов Пенхуэдао, являющихся исконными территориями Китайской Народной Республики, и еще более

обострить положение на Дальнем Востоке. Вместе с тем дискуссия в сенате по этой резолюции выявила серьезные опасения ряда сенаторов. По словам некоторых американских газет, эта резолюция встретилась «весьма холодный, а в некотором роде случаев враждебный прием». Ряд сенаторов высказался против поспешности в принятии резолюции, что, как заявил сенатор Морзе, явилось бы «преждевременным одобрением акта превентивной войны» против Китая. Выразив эти опасения, часть сенаторов во главе с Морзе внесла свои поправки к резолюции, которые пришлось не по вкусу сторонникам этой резолюции и были отвергнуты.

Подписание Эйзенхауэром резолюции конгресса США

ВАШИНГТОН, 29 января. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр подписал резолюцию конгресса по вопросу о военных мероприятиях США под предлогом «охраны безопасности» Формозы, Пескадорских

островов и территорий, расположенных в этом районе», т. е. по существу резолюцию о военном вмешательстве во внутренние дела Китая.

Окончание первой сессии консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). 28 января в Нью-Йорке закончилась первая сессия консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии. Как известно, в ходе работы комитета представители Советского Союза академик Д. В. Скобельдин предложил включить в программу конференции пункт: «Первая промышленная атомная электростанция в СССР и пути развития атомной энергии». Указанное предложение выражает стремление Советского правительства всесторонне содействовать развитию международного сотрудничества в области использования атомной энергии в мирных целях и его готовности передать соответствующий научно-технический опыт, накопленный в Советском Союзе. Несмотря на то, что представители США и некоторых других стран пытались помешать внесению в повестку дня указанного вопроса, имеющего важное значение в деле мирного использования атомной энергии, этот вопрос все же был включен в программу работы конференции. Следует отметить, что в ходе работы комитета были предприняты определенные попытки свернуть его работу и ограничить его роль формальным одобрением заранее предложенных комитету пунктов

программы и правил процедуры работы конференции. В журналистских кругах эти попытки связывают со стремлением США взять в свои руки подготовку к конференции и руководство ее работ, не считаясь с другими странами. В этой связи обращает на себя внимание необычный для международной конференции характер ряда важных правил процедуры, принятых механическим большинством консультативного комитета. Так, комитет принял правило, в силу которого конференция лишается права определять свой собственный порядок работы. Больше того, в силу принятых комитетом правил участники конференции по существу будут лишены возможности высказывать свое мнение по любому вопросу программы работы конференции. Вместе с тем председателю конференции и председателю ее сессий предоставляются необычные и совершенно неограниченные права ведения заседаний, что вряд ли может способствовать широкому и восторженному обмену мнениями, который должен иметь место на подобной международной конференции. О необычном характере ряда правил процедуры, принятых комитетом, свидетельствует и принятие особого правила, которое предусматривает совершенно произвольный отбор представляемых конференцией докладов.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 29 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», председатель парламентской группы Французской коммунистической партии Жак Дюкло внес предложение по поводу намерения правительства представить соглашение о так называемом пакте для Юго-Восточной

Азии (СЕАТО) на ратификацию президенту республики, минуя Национальное собрание. Дюкло подчеркивает, что такое положение противоречит французской конституции и является «серьезным посягательством на суверенитет Национального собрания».

Протесты в Англии против вмешательства США во внутреннее дело Китая

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). 28 января ряд организаций Англии выступил с протестом против провокационных действий США в районе острова Тайвань. Общество англо-китайской дружбы, объединяющее 400 тысяч человек, заявило: «Англия должна осудить агрессию Соединенных Штатов Америки против Китая. Такая агрессия может привести только к мировой войне». «Дейли уоркер» сообщает также, что исполком бирменского совета профессоров, представляющего 150 тысяч рабочих, направил Британскому конгрессу телеграмму, в которой предлагает потребовать от имени английских профессоров, чтобы Соединенные Штаты прекратили вмешательство в дела Китая. Газета публикует статью генерального секретаря коммунистической партии Великобритании Гарри Поллита. «Нужно потребовать», — пишет он, — чтобы английское правительство предприняло действия против американских планов. Заявление Эйзенхауэра, сделанное на этой неделе, является примером наглого бражничества в отношении Китая». У Соединенных Штатов

нет никаких дел в районе Тайваня. «Эйзенхауэр», — пишет Поллит, — бесцеремонно заявляет, что Формоза, находящаяся на расстоянии 5 тысяч миль от Соединенных Штатов, необходима для их обороны. И это делается, несмотря на то обстоятельство, что бывший государственный секретарь Ачесон в свое время заявил, что, даже с точки зрения американского правительства, развязывание корейской войны, Формоза не является необходимой для безопасности Америки. Америка находится от Англии на расстоянии менее пяти тысяч миль. Как бы мы стали реагировать, если бы американские военные диктаторы вдруг решили, что остров Уайт необходим для защиты Америки, и захотели бы занять его?». В заключение Поллит указывает: «Мы должны не только продолжать и активизировать свою деятельность в борьбе против милитаризации Германии, но и потребовать от английского правительства принять меры, чтобы положить конец вмешательству Америки во внутренние дела Китая и таким образом сохранить мир на Дальнем Востоке».

Адрес редакции: гор. Томск, просп. Ленина, 13, телефоны для справок 37-77 в 42-44, проаганды — 42-46, вузов, школ в культуры — 42-46, бухгалтерия в отделе объявлений — 37-36, стенографистка — 52-02, директора типографии — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ. с. г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата.

ВТОРОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 15-го тиража выигрышей, составленного 23 января 1955 года в гор. Великие Луки. Выигрыши вышланы на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with columns: № облигации, Размер выигрыша в рублях, № серий, № облигации, Размер выигрыша в рублях. Contains multiple rows of lottery data.

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии вышланы выигрыши по 200 рублей. Управление госгудрзаемс и госкредита Томской области. Тираж 60.000 экз. Заказ № 399